

提前被录取,他们三天在忙啥

记者采访了两位幸运儿:有的忙签证,有的为同学们服务

统筹 张琪 本报记者 李楠楠 李大鹏

高考三天,为同学们服务

来自烟台一中高三1班的宋梓宇同学,今年被成功保送到北京大学,他曾获数学竞赛全国一等奖。7日上午,记者见到刚刚从烟台二中考点赶到一中考点的宋梓宇。

“高考三天,我为同学们服务!”宋梓宇笑着跟记者打招呼,“昨天就回到学校,和同学们一起打扫考场,为同学们加油。希望同学们都能考一个好成绩!”

“我是去年元旦之前到北京参加的保送考试。”虽然现在没有高考压力,但几个月前的那场保送考试,宋梓宇仍然记忆犹新。“当时先面试(100分);然后笔试考一天,上午语文、数学、外语三张卷各100分,下午考物理和化学也是各100分。一共600分,我考了370多

分。”

考试完直到4月份确定正式被录取后,为了不影响班里其他同学的复习,宋梓宇便离开学校,到烟台大学外语学院和药学院学习大学英语和一些大学相关课程,下午一般去打网球以及练小提琴。“这几个月过得比较轻松。”宋梓宇说,“我要感谢王贵江、杨福志和崔满富三位老师,以及各科任课老师,没有他们我也许取不了现在的成就。”

“高考完,我会回到班里参加毕业典礼,然后和同学一起去旅游,初步有西双版纳、长白山这几个地方。”谈到高考后的安排,宋梓宇说,“上了大学,主要还是学习,争取本科申博成功,去国外继续深造。”

刚旅游回来,正准备签证

莱州一中高三学生刘源收到了17所美国大学的本科录取通知书,其中有14所为美国排名前50的大学,包括伯克利、康奈尔等备受瞩目的名校。

刘源出生在一个经商的家庭中,刘源的爸爸妈妈对美国等国外文化没有任何概念,也从未萌生过送他出国的想法。高一的时候,刘源迷上了看美剧和美国综艺节目,《越狱》、《疯狂的主妇》、《老友记》等看上了瘾。

作为课余消遣,刘源还会用脚本给一些很老的美剧翻译中文字幕。慢慢接触到美国文化的他,对国外大学培养学生的方式产生了浓厚的兴趣。他开始从网上搜集关于如何申请国外大学,如

何准备考试资料的信息。在了解了美国的教育后,刘源决定去美国上大学。

7日,当他的同学在考场上考试时,他正在莱州家里上网。他告诉记者,他在家准备签证,7日下午要把入学注册表快递给学校。过几天再和明德学院的学生一起聚餐。“都是为出去做准备,我买了8月30日的机票。”

他刚从外地回到家,在外旅游了半个月多点时间,和他一块出去的都是准备出国的朋友,大家是在网上认识的。

最后他对高考的同学们说:“高考加油,愿你们三年的奋斗能够划上一个最圆满的句号。”

在全省几十万高考大军争过“高考独木桥”的时候,有那么一群学生,躲过了这场考试,被学校“赶”出教室,爱干啥干啥。他们就是已经被国内外重点大学提前录取的学生。高考三天,这群幸运儿都在干啥?

【关键词】

人物·特写



董新玲正在给学生们发放准考证。宋佳 摄

手臂摔伤一个多月,仍每天坚持批改100多份作业

一位高三班主任的坚守

见习记者 宋佳

“临上考场前,我要抱抱您,老师!”8日,上午8点多,烟台三中的一位学生给他的高三5班班主任董新玲一个大大的拥抱,这一场面感动了在场的很多家长。当学生转身走进考点时,董新玲痛苦地蹲在了地上,眼泪止不住地往下流。周围来送考生的家长纷纷围了上来,关切地询问怎么了,要不要送医院。

10多分钟后,董新玲擦了擦眼角情不自禁流出的泪,勉强地站起来说,没什么,就是之前摔了一跤,把胳膊摔坏了,一碰就疼。很多家长这才知道董新玲一直托着胳膊,坚持为孩子们授课。有的家长看到董新玲痛苦的表情,眼里含着泪说“谢谢您董老师,我替家长

们谢谢您!”

5月1日二中休假,由于临近高考,不少学生自发来学校上自习,董新玲身为班主任也牺牲了她的假期,想去陪着孩子们,以便有问题可以及时为学生解答。

“走到楼梯时,不小心一脚踏空,从楼梯上滚了下来。”董新玲说,当时腿磕破了。

一晃眼20多天过去了,董新玲的手臂疼得她连续几天晚上都睡不着觉,终于难忍疼痛的折磨,5月26日这天,董新玲趁午休时间去烟台山医院做了个检查,发现手臂里因受内伤,聚积了不少积液。

随着时间的推移,董新玲的手臂越来越疼,在连夹菜都很困难。就是在这样的

情况下,董新玲还每天批改100多份作业。

曾经有老师要帮忙董新玲批改作业,但董新玲坚持要自己批改,她说,只有亲自批改,才能掌握孩子们掌握不扎实的知识点,才能有针对性的在课堂上讲解

董新玲的坚守不仅表现在以上方面。“昨天一晚上,我打了50多个电话鼓励孩子们。”董新玲说,前天,不少孩子的数学考得不好,怕他们心情低落影响明天的考试,她逐个给学生打电话。

从前天晚上8点开始,董新玲开始逐个给孩子们打电话鼓励他们。“我是先找那些心态不好的打。”董新玲说,一直打到前天晚上10点多。

一个韩国留学生的中国高考路

见习记者 王晏坤

初到中国语言难通 初中叛逆不爱学习

6月8日下午,记者在事先约好的地方见到了卢宇镇,一口流利的普通话,身高一米八,平头四方脸,一身素色休闲装,这名在中国学习了七年的韩国学子,与国人印象中韩剧里帅气的时尚造型大相径庭,按他自己的话说,“我已经融入了中国的人文”。

2005年2月,在韩国读完了初等教育的卢宇镇跟随父亲和姐姐来到烟台,面对一个陌生的、语言不通的城市,卢宇镇既好奇又恐惧,这使他不能直接进入国内初中就读,在家长的引导下,他进入了烟大附中复读半年的小学五年级课程,走大多数来华留学生的语言学习之路,慢慢适应中国的人文社会。

小学毕业后的卢宇镇继续在烟大附中读初中课程,进入青春期的他开始产生叛逆

6月7日,2012年夏季高考如期举行,而对未参加高考的卢宇镇来说也是个特别重要的日子,因为当晚清华大学外国留学生工作办公室公布了2012年度留学生招生考试查询通知,这名在烟台学习7年的韩国学子顺利考入清华大学法律系。

心理,有意地躲避学习,成绩也不算理想。

2009年,卢宇镇参加了当年的烟台中考,成绩七百多分,险些落榜。

高三开始亡羊补牢 魔鬼训练成就自己

经过多番择校后,卢宇镇选择了烟台三中,而此时的他已经意识到,自己该学习了,但让他想不到的是自己竟然没有了学籍,这让卢宇镇烦恼不已。

2010年,在多方协调下,卢宇镇取得了烟台三中的学生学籍。2011年,高三开始,此时的卢宇镇意识到自己应该走自己的路了,因为语言差

异,如果继续和同班同学一样,参加中国的普通高等教育招生考试会得不偿失,想要继续留在国内读书的他,思量后选择了参加高等学府的留学生招生考试。

决定后,卢宇镇开始递交各种申请材料,并同步复习自己的考试科目。

后来姐姐介绍他到北京一家培训机构学习。

“培训机构都围绕考试大纲复习的,并且很严格。”卢宇镇说,但他认为正是这不到两个月的紧急训练成就了自己,当然脱离不了自己的努力。

“在培训的那一个半月里,每天只睡4个小时的觉,至少背诵五首古诗,还要重复记忆。”卢宇镇说。

功夫不负有心人 考入清华法学院

经过艰苦的冲刺式学习,5月13日,2012年度清华大学留学生考试开考,一天半的考试时间,或将决定卢宇镇接下来的人生,他说自己当时“压力山大”。

“但考试结束后,压力就减轻了不少,因为很多题自己复习到了。”卢宇镇说,虽然做题较为轻松,但等待成绩的过程他感觉也是煎熬,几乎隔几天卢宇镇都会到清华大学留学生工作办公室网站上查看成绩是否发布,直到6月7日。

7日晚9点多,卢宇镇像往常一样打开了清华大学留学生工作办公室网站,“关于查询考试结果的通知”终于更新到了网站的首页,卢宇镇熟练的输入了自己的考试账号密码,显示结果录取了,专业为当时自己报考的法学院。当晚,直到第二天凌晨卢宇镇才有睡意。

○微博议高考

@quyuzhi1991:记得高考第一天,班主任突然换衣服了,穿了一件很喜庆的大红上衣。我想,他也在最后的几天里用不一样的方式,为我们牟平一中0713同学们加油!感谢班主任!记得在进入语文考场前,班主任用他那温暖的手拍了拍我肩膀,那时温暖非常有力。

@易清寒:又是一年高考日,如果当年多考几分或少考几分,是不是就到不同的学校,认识不同的人,有了完全不同的人生境遇?高考至今已7年整,正是人生的又一分水岭,选择已然变成抉择了。当年还想着高考后会跳出一个坑,不曾想进入了更大的一个坑,或许这便是人生吧!

本报记者 李大鹏 整理

本报新浪官方微博开通了“高考祝福”栏目,你可以将自己的考试心情、祝福或者故事告诉大家,本报将择优刊登。

本报新浪官方微博的地址是: <http://weibo.com/u/1886899723>(今日烟台),如果您想直接通过电话和我们分享高考故事,请拨打18660095701。